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    Vážení učitelia, milí študenti a priatelia našej školy!

   Školský časopis Akademik je späť! Niektorí si možno spomínate na
jeho prvé číslo, iní o ňom počujete teraz po prvý raz. Akademik
prichádza so zaujímavými článkami a nápadmi. Pripravili sme si pre
vás mix rôznych tém, ktoré vás nielen pobavia, ale aj inšpirujú.
Nechýbajú v ňom články o významných udalostiach na škole - získali
sme titul Zlatý školský parlament, zapojili sme sa do projektu
Kvality. Obsahuje však i odborné texty, zábavné okienko, rozhovor s
pedagógom a mnoho ďalšieho. 
  Chcela by som sa poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na tvorbe
tohto časopisu – bez vás by tento časopis nemohol vzniknúť. Dúfam,
že si tu každý nájde niečo, čo ho zaujme. 
   Verím, že si z tohto školského  roka odnesiete množstvo pekných
spomienok a skúseností, ktoré vám pomôžu nielen v škole, ale aj v
osobnom živote. Zároveň prajem všetkým žiakom úspešné
ukončenie školského roka a ... hurá na prázdniny. 
                                                                             
                                                                                        Daniela  Bačová, III.A

Úvodník
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Stavanie mája
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Deň bez školskej tašky

   Fashion Week

Deň Zeme

Ružový október

A to nie je všetko! Počas celého školského roka sme zorganizovali ešte mnoho ďalších aktivít, ktoré
prispeli k lepšej atmosfére v škole a zapojeniu žiakov do spoločného diania. Ďakujeme všetkým, ktorí
sa zapájali do našich aktivít. Tešíme sa na ďalší školský rok plný nových nápadov a výziev!                                               
Sára V. Beckerová, II.B

Počas Halloweenu sme si užili deň plný originálnych
kostýmov, súťaží a výzdoby, ktorá dodala škole tajomnú
atmosféru. Kreativita žiakov nemala hraníc a každý si prišiel
na svoje.

 Veľký úspech mal aj náš Fashion Week, počas ktorého sa škola
premenila na prehliadkové mólo. Každý deň sa niesol v inom
štýle a študenti mohli ukázať svoju originalitu a vkus.

V rámci Dňa bez školskej tašky sa žiaci predviedli  netradičnými
spôsobmi nosenia školských pomôcok – od vedier až po kufre –
a postarali sa o kopec zábavy.

 Pri príležitosti Dňa Zeme sme si pripomenuli dôležitosť ochrany
prírody rôznymi eko-aktivitami, do ktorých sa zapojili viaceré
triedy.

  Zapojili sme sa aj do Ružového októbra, čím sme podporili
dôležitú tému prevencie rakoviny prsníka. Mnohí žiaci aj učitelia
prišli oblečení v ružovej farbe a ukázali tak solidaritu a podporu.

Školský parlament v akciiŠkolský parlament v akciiŠkolský parlament v akcii

Halloween

Školský parlament sa aj tento školský rok aktívne podieľal na
organizácii viacerých podujatí, ktoré obohatili školský život a priniesli

medzi žiakov zábavu, spoluprácu a dobrú náladu.
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   Toto ocenenie je pre nás veľkým úspechom, pretože je dôkazom
toho, že práca, ktorú robíme, má zmysel. Počas celého školského
roka sme sa snažili zapájať študentov do činnosti, tvoriť pre nich
zaujímavé aktivity a vytvárať prostredie, kde má každý možnosť
vyjadriť svoj názor a byť vypočutý.
   Zlatý školský parlament nezíska hocikto. Museli sme dokázať, že
fungujeme aktívne, že máme konkrétne výsledky a že robíme veci,
ktoré majú skutočný vplyv na chod školy. Za týmto úspechom je
množstvo práce, nápadov, hodín strávených písaním zápisníc,
plánovaním akcií a v neposlednom rade aj tímový duch.
   Ďakujeme všetkým, ktorí nám dopomohli k takémuto úspechu –
najmä študentom, učiteľom a veľká vďaka patrí našej koordinátorke
Mgr. Ľubici Solomonovej, bez ktorej by sme to nedotiahli až do
konca. Veríme, že nás to ešte viac motivuje a že v ďalších rokoch
prinesieme nové nápady, zmeny k lepšiemu a veríme, že aj úspech
na krištáľovej úrovni.
                                                          Laura Biskupová, predsedníčka ŠP OA
 

Získali sme ZLATÚ ÚROVEŇ Značky
kvality školských parlamentov!
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    Obchodná akadémia v Michalovciach patrí k pilotným školám na
Slovensku, ktoré sa zapojili do NÁRODNÉHO PROJEKTU Zavedenie
manažérstva kvality v OVP a vzdelávaní dospelých.
   Naša škola sa aktívne podieľa na rozvoji kvality vzdelávania a
systematicky pracuje na zlepšovaní procesov, ktoré vedú k lepším
podmienkam pre žiakov aj učiteľov.

Prehľad jednotlivých fáz projektu:
1. Školenie
2. Sebahodnotiaca správa
3. Hodnotiaca návšteva
4. Správa z hodnotiacej návštevy
5. Akčný plán zlepšovania
6. Implementácia akčného plánu zlepšovania

    Momentálne prebieha 1. fáza – Školenie jednotlivých členov tímov
kvality. Z našich učiteľov sa vzdelávania zúčastňujú Mgr. Zuzana
Kanocová a Mgr. Ivana Baloghová.
 
O ďalších fázach vás budeme informovať na stránke školy. 
 

Škola sa zapojila
do projektu

 Kvality
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Imatrikulácia

Imatrikulácia 2024 - "uchaľak"!
Naša študenstká rodina sa rozrástla! 

Prváci sa stali plnohodnotnými členmi našej školskej komunity. Pasovali ich do
tohto stavu tretiaci, ktorým patrí vďaka za organizáciu imatrikulácie. Zahanbiť sa

nedali ani prváci, ktorí hneď v úvode akcie zatancovali tance, ktorých nácvik,
veríme, že stmelil nový kolektív.

Milí prváci, majte sa tu u nás dobre!
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       Dňa 14. 2. 2025 sa v reštaurácii Family uskutočnil študentský VALENTÍNSKY PLES
Obchodnej akadémie Michalovce. Ples organizovala študentská firma JMZ, ktorá
vykonáva svoju podnikateľskú činnosť v rámci predmetu aplikovaná ekonómia.
Atmosféra a nálada na plese bola výborná. Všetci sa výborne zabávali, tancovali... O
hudobnú produkciu sa postaral DJ Martinez. Ples otvorila pani riaditeľka Ing. Dana
Kerekešová, MBA. 
     Súčasťou plesu bola aj voľba kráľovnej a kráľa plesu. Kráľovnou plesu sa stala
Miriam Lecová a kráľom Tomáš Kovalik z triedy III.B. Ďalším bodom plesu bola
tombola, ktorá bola aj tento rok veľmi bohatá. 
     Ďakujeme zamestnávateľom školy BSH Drives and Pumps, s. r. o., CONSULTING, s. r.
o., LEKOS s. r. o. a všetkým ostatným sponzorom, ako DepilConcept, Overdoose Art
Tatto, Iveria cukráreň, plaváreň Michalovce, Sabovik hodinárstvo, OC solárium a
mnohým iným. Už teraz sa tešíme na budúcoročný Valentínsky ples.

Valentínsky ples
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N SAMO RAUCH - VICEMAJSTER SVETA!
Obchodná akadémia je hrdá na svetový úspech svojho žiaka.

   Samuel Rauch, žiak I.A triedy Obchodnej akadémie v Michalovciach, dosiahol
pod vedením trénera ŠK Zemplín Michalovce Ladislava Lechana st. na
majstrovstvách sveta GPC v silovom trojboji dorastencov excelentný výsledok.
Vo váhovej kategórii do 85,5 kg, s výkonom 160 kg, obsadil 2. miesto a stal sa tak
vicemajstrom sveta v mŕtvom ťahu. Samove úspechy neunikli ani pozornosti
vedenia mesta Michalovce a primátor mesta Mgr. Miroslav Dufinec mu udelil
ocenenie  najúspešnejší športovec mesta Michalovce za rok 2024 v kategórii
žiactva.
    Samovi  želáme splnenie jeho športových a študijných cieľov.
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    Milí naši štvrtáci,
   nedávno ste sedeli v laviciach, zapĺňali chodby svojím smiechom,
energiou. Dnes ste už na ceste, ktorá je plná nových výziev,
rozhodnutí, ale aj príležitostí.
    Počas štyroch rokov na tejto škole ste dozreli nielen ako študenti,
ale aj ako osobnosti. Priniesli ste na našu školu kúsok seba, svoj
talent, odhodlanie, vlastné názory, ale aj úsmev a humor.
Nezabúdajte na hodnoty, ktoré ste si tu osvojili. Buďte sami sebou,
buďte odvážni, ale nezabúdajte na ľudskosť, na rešpekt, na láskavosť.
A hlavne nezabúdajte, že naša škola bude vždy miestom, kde ste
vítaní.
     Zo srdca vám všetkým želám, aby ste sa nebáli snívať veľké sny a
mali odvahu ich napĺňať. 
    Dovidenia, naši štvrtáci.
                                                                                                                  Martina Zlesáková, III.A
 

Rozlúčka so
štvrtákmi

Takéto osobné priania dostala trieda IV. A

od  riedy III. A.
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ŠTRASBURG
Naša druhá návšteva Európskeho parlamentu v

Štrasburgu na podujatí Euroscola s víťazným
tímom študentov Ambasádorská škola Európskeho

parlamentu - Obchodná akadémia Michalovce.

14
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ŠTRASBURG
    Naša škola je zapojená do medzinárodného programu Ambasádorská škola
Európskeho parlamentu a tento školský rok sme na celoslovenskom finále
znova získali 1. miesto. Za odmenu sme 28. marca absolvovali pracovný deň v
EP v Štrasburgu. 
     Študenti z rôznych krajín diskutovali o ambíciách EÚ dosiahnuť nulové
znečistenie s Victorom Negrescu, podpredsedom Európskeho parlamentu, a
Camillom Siefridtom, analytikom environmentálnej politiky z Generálneho
riaditeľstva pre parlamentné výskumné služby. Podelili  sa s nami o mnohé
cenné poznatky.
      Z našej školy sa podujatia zúčastnilo 24 študentov a 2 pedagógovia - 
Mgr. Andrea Korinková a Mgr. Zuzana Kanocová.
    ,,Najzaujímavejšou časťou bolo, že sme si sami mohli vyskúšať, aký je to
pocit byť europoslancom. Tento náš deň bol plný tímovej spolupráce,
argumentácie a kompromisov ako v skutočnej politike. Okrem pracovného
dňa v parlamente sme si stihli pozrieť aj krásne historické centrum
Štrasburgu, katedrálu Notre Dame, štvrť La Petit France a taktiež sme
ochutnali miestne jedlá. Tento výlet bol pre nás nielen veľkou odmenou za
našu snahu, ale aj cennou skúsenosťou.” Takto sa vyjadrili žiačky III.A triedy -
L. Riľaková, B. Maďarová.
@epasslovensko @europskyparlament @euroscola 
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    V rámci programu Erasmus+ sme sa zúčastnili projektu v Rumunsku,
ktorého hlavnou témou boli Entrepreneurial Skills - podnikateľské
zručnosti. Spolu s účastníkmi z Maďarska, Rumunska a Slovenska sme
strávili niekoľko inšpiratívnych dní plných aktivít, prezentácií a
spolupráce v medzinárodnom prostredí.
    Už počas prvých dní sme sa venovali rôznym tímovým úlohám, ktoré
boli zamerané na podnikanie -  od prezentovania vlastných
podnikateľských nápadov až po riešenie reálnych biznis situácií.
Okrem toho sme každý večer mali Intercultural night - medzinárodnú
noc, počas ktorej sme mali  odprezentovať našu krajinu pre cudzincov
a  pripraviť im nejaké naše národné jedlo.
   Jedným z vrcholov programu bol výlet do mesta Braşov. Tam sme
mali za úlohu zapojiť sa do netradičnej aktivity "Trade Up Challenge", v
ktorej sme museli vymeniť obyčajné pero za niečo hodnotnejšie.
Úlohou bolo osloviť ľudí na ulici, komunikovať v angličtine a presvedčiť
ich na výmenu.
  Jednoducho – super zážitok!

                                                        Laura Riľáková a Niklas D. Wehnke, III.A

@

Erasmus +
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ERASMUS + RUMUNSKO



H A N O V E R  A N D  T Y K E

GIRLS
EMPOWERMENT

CAMP

t

    V júni 2024 som mala možnost zúčastniť sa na jedinečnom tábore s
názvom Girls Empowerment Camp, ktorý sa konal v krásnom meste
Budapešť. Tento tábor bol zameraný na posilnenie mladých žien,
podporu ich sebadôvery, schopnosti líderstva a na vytvorenie
komunity dievčat s podobnými záujmami a cieľmi.
     Hneď na začiatku som bola nadšená, že som súčasťou takéhoto
tábora. Program bol starostlivo naplánovaný a zahŕňal rôzne
workshopy, prednášky a interaktívne aktivity zamerané na osobný
rozvoj. Témy ako sebavedomie, komunikácia, emocionálna
inteligencia a riešenie konfliktov boli kľúčovými oblasťami, ktoré
nám mali pomôcť pochopiť našu hodnotu a potenciál.
    Jedným z najpamätnejších momentov bol workshop s agentkou
FBI, na ktorom sme sa mohli dozvedieť, ako prebieha investigatívna
činnosť, vedenie FBI tímu a aké trestné činy vyšetrujú v Spojených
štátoch amerických najčastejšie. Mali sme možnosť spolupracovať s
inými dievčatami na rôznych úlohách a projektových výzvach, čo nás  
naučilo spolupráci, ale aj tomu, ako viesť skupinu a komunikovať
efektívne. Táto skúsenosť mi ukázala, že byť líderkou neznamená len
vedieť dávať pokyny, ale aj počúvať a byť empatická k druhým.
     Okrem vzdelávacích aktivít sme mali tiež príležitosť spoznať
Budapešť, ktorá je nádherným mestom plným histórie a kultúry.
Spoločné prechádzky pri Dunaji, návšteva Múzea voskových figurín a
večerné rozhovory s dievčatami z rôznych krajín - to boli
nezabudnuteľné zážitky. 
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   Na záver musím povedať, že tábor Girls Empowerment Camp
mi dal oveľa viac, než som čakala. Okrem získania nových
vedomostí a zručností som si odtiaľ odniesla aj pocit
sebadôvery, inšpirácie a odhodlania pokračovať v ceste za
svojimi snami. 
 Ak by som mala možnosť, určite by som sa zúčastnila
podobného podujatia znova a vrelo by som ho odporučila
všetkým mladým dievčatám. 
                                                                             Laura Biskupová, III.A
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1. Prečo ste sa rozhodli stať sa učiteľom?
    Pretože ma baví práca s mladými ľuďmi a už počas štúdia na vysokej
škole na pedagogickej praxi ma to celkom bavilo, tak som sa rozhodol,
že v živote pôjdem touto cestou.
2. Popíšte atmosféru na našej škole tromi slovami.
   Priateľská, občas dobrodružná.
3. Ktorý predmet na strednej škole bol váš najmenej obľúbený?
    Fyzika a čiastočne aj anglický jazyk.
4. Aká bola zatiaľ najlepšia výhovorka študenta, že nemá úbor/že
nemôže cvičiť?
   Zatiaľ som sa nestretol so žiadnou špeciálnou výhovorkou, ale skôr
len s takými klasickými, ako napríklad, že si zabudol úbor doma a
podobne. Stále čakám na tú špeciálnu, na tú „TOP“, ktorá ma šokuje.
5. Aký štýl hudby počúvate? Máte obľúbenú pesničku alebo
speváka/speváčku?
   Počúvam prevažne rock alebo metal, ale rád si popočúvam aj
moderné alebo ľudovky, záleží podľa nálady. Čo sa týka speváka,
respektíve skôr skupiny, tak je ich viacero, napríklad Metallica, Linkin
Park, ale najobľúbenejšou mojou skupinou je česká skupina Kabát.

RozhovorRozhovorRozhovor
Rozhodli sme sa vyspovedať 
nášho učiteľa telesnej výchovy 
Mgr. Lukáša Čuhaniča, ktorý  
na našej škole pôsobí od
septembra  2024.
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6. Aký máte názor na dnešnú mladú generáciu? Líši sa od tej vašej?
     Povedal by som, že dnešná generácia mladých ľudí sa celkom líši od tej
mojej. Súčasná mládež je niekedy drzejšia, viac nevychovaná a, bohužiaľ,
má menej športového pohybu. Nevenujú sa športu a na hodinách telesnej
výchovy sa im nechce cvičiť, samozrejme, česť výnimkám. Stále hovorím,
že keď som ešte ja chodil na základnú školu, tak som sa bál prihovoriť o
rok staršiemu žiakovi. Dnes je to skôr tak, že piatak na základnej škole
vynadá kľudne aj stredoškolákovi. 
7. Máte nejaké záujmy, záľuby, ktorým sa venujete vo svojom voľnom
čase?
    Vo svojom voľnom čase sa venujem predovšetkým rôznym druhom
športov, ale najviac futbalu, či už ako hráč alebo ako tréner malých detí.
8. Aký sen by ste si chceli splniť počas svojho života?
    Sny by sa nemali prezrádzať, pretože sa vraví, že sa nesplnia, ak ich
vyslovíš, ale asi  jednou z najväčších túžob v mojom živote je precestovať
mnohé kúty sveta.

                                                          
Ďakujeme za rozhovor.

                                                                        J.  M. Slávik, J. Hochvartová, III.B
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     Volám sa Obchodná akadémia v Michalovciach. Už roky som svedkom
príbehov mladých ľudí, ktorí sem prichádzajú s nádejou v očiach a túžbou
naučiť sa niečo nové. Každý deň počujem ich kroky na svojich chodbách a
vnímam, ako rastú, učia sa a pripravujú na budúcnosť.
     Moje triedy nie sú len miestom výučby. Sú to priestory, kde sa rodia nápady,
kde vznikajú priateľstvá na celý život a kde sa prvýkrát uvažuje o tom, aký
smer zvoliť. Na hodinách účtovníctva, ekonomiky či práva znie zvuk
kalkulačiek a diskusií o podnikateľských plánoch. Učitelia, ktorí so mnou
spolupracujú, sú viac ako len sprievodcovia vedomostí. Pomáhajú mladým
ľuďom pochopiť, že ich budúcnosť je v ich rukách a že vedomosti, ktoré
získavajú, sú kľúčom k ich úspechu.
    Pozerám sa na študentov, ako prichádzajú do mojich tried plní otázok a obáv.
Vidím, ako ich niektoré témy zaskočia, ako sa snažia pochopiť zložité princípy.
No rovnako vidím aj ten moment, keď im všetko začne dávať zmysel. A potom,
keď si preberajú svoje vysvedčenia a diplomy, cítim hrdosť, že som mohla byť
súčasťou ich cesty.
    Počas prestávok moje chodby ožívajú šumom rozhovorov, smiechom a
plánmi do budúcnosťti Mnohí sa vrátili, aby mi po rokoch povedali, ako sa im
darí. Niektorí sa stali úspešnými podnikateľmi, iní našli svoje miesto vo
verejnom sektore či v súkromných firmách.
   Som viac než len budova. Som svedkom každodenného úsilia, úspechov aj
nezdarov. Som miestom, kde sa rodí budúcnosť a kde sa mladí ľudia stávajú
tým, kým chcú byť. Som Obchodná akadémia v Michalovciach – a som na to
hrdá.
 
  
                                                                                              Sára Veronika Beckerová, II.B

Hrdá obchodná
akadémia
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Škola

V nekonečnom vesmíre, kde hviezdy tancujú,
 je škola miestom, kde sny sa formujú.

 V triedach sa učíme, poznanie hľadáme,
 na tejto majestátnej ceste múdrosť nachádzame.

 V knihách sú galaxie, príbehy neznáme,
 každý deň nové dobrodružstvá objavujeme.

 Učitelia sú sprievodcovia v tomto hviezdnom mori,
 vedú nás cestou, kde sa múdrosť zrodí.

 A tak ako astronauti v nekonečnej noci,
 my sme prieskumníci, hľadáme nové cesty.

 Škola je naša raketa, čo nás k hviezdam nesie,
 v nekonečnej expanzii, kde sa každý sen splní.

                                                            Valentína Šarová, I.B

Chvíľka poézie

Vlastná tvorba
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    Plastová taška, fľaša od vody, obal od desiaty, slamka k obľúbenému nápoju... Znie to
ako bežný deň každého z nás. Plasty sú proste všade, kam sa pozrieme. Sú lacné,
praktické a dostupné. Ale je tu jeden háčik: plasty sú aj jedným z najväčších ekologických
problémov súčasnosti. A viete, čo je na tom najviac zaujímavé? S klímou majú spoločné
oveľa viac, ako si myslíme! 
    Na prednáške s Martou Fandlovou, klimatickou aktivistkou a ambasádorkou
Európskeho klimatického paktu, sme sa dozvedeli množstvo dôležitých informácií, ktoré
by mal poznať každý študent.
    Klimatická kríza je dôsledkom toho, že ľudia uvoľňujú do ovzdušia príliš veľa
skleníkových plynov, najmä oxidu uhličitého (CO₂) a metánu. Tieto plyny zachytávajú
teplo a spôsobujú, že sa naša planéta postupne otepľuje. Vedie to k extrémnym výkyvom
počasia, ako silné búrky, záplavy, dlhodobé suchá, topenie ľadovcov, neznesiteľné
horúčavy a zvýšenie hladín morí. 
    Väčšina plastov, ktoré denne používame, vzniká z ropy a zemného plynu, teda fosílnych
palív. Ich ťažba a spracovanie sú energeticky veľmi náročné procesy, ktoré uvoľňujú
obrovské množstvo skleníkových plynov do atmosféry. A čo sa stane s plastami, keď ich už
nepotrebujeme? Veľká časť z nich končí na skládkach alebo vo spaľovniach. Na skládkach
sa plasty rozkladajú pomaly a počas tohto procesu uvoľňujú do ovzdušia metán. Ide o
skleníkový plyn, ktorý významne prispieva ku globálnemu otepľovaniu. Spaľovanie
plastov síce objemovo znižuje odpad, no zároveň do ovzdušia vypúšťa škodlivé látky a
skleníkové plyny. 

Zmena klímy a plasty: dvojitá
kríza na jednej planéte

Prednáška s Martou Fandlovou
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    Veľa plastov končí aj tam, kde by to nikto nečakal. Postupne sa dostávajú do
prírody, riek, morí a nakoniec až do oceánov. Pre nás je to možno len zabudnutý
obal od sušienky. Pre zvieratá je to však často pasca. Mnohé zvieratá vidia plast
ako jedlo. Ryby ho prehltnú a ich telá si s ním nevedia poradiť. Korytnačky sa
zamotajú do tašiek ako do pasce, pričom sa nevedia z nich vyslobodiť. A to
všetko pre odpad, ktorý človek zahodil bez rozmýšľania.
     A viete, čo je na tom najhoršie? Plasty sa často rozpadajú na mikroplasty,
ktoré dnes nájdeme všade. Nielen vo vode a v pôde, ale aj v našom tele. Znie to
ako sci-fi, ale je to tak: plast jeme, pijeme a dokonca aj dýchame.

    Čo môžeme urobiť pre menej plastov a zdravšiu planétu?

 Nosiť si vlastnú tašku namiesto plastovej.
 Vyhýbať sa jednorazovým obalom.
 Kupovať nápoje vo vratných fľašiach alebo používať vlastnú fľašu.
 Využívať zálohovanie – fľaše a plechovky vrátiť do automatu.
 Vyberať si produkty s čo najmenším množstvom obalu.
 Dôkladne triediť odpad.
 Premýšľať, čo kupujeme – a čo po nás ostane.

                                                                                                                                           D. Bačová, III.A
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TAJNIČKA
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1. Špecifický subjekt, ktorý zabezpečuje fungovanie trhu
2. Spotreba výrobných faktorov vynaložených na výkony 
     podnikateľskej činnosti 
3. Čo predstavuje množstvo tovaru, ktoré sú kupujúci ochotní kúpiť 
     za určitú cenu?
4. Ekonomický jav, ktorý sa prejavuje rastom cien tovaru a služieb 
5. Činnosti, ktoré uspokojujú ľudské potreby svojím priebehom
6. Aký je proces získania vecí výmenou za peniaze?
7. Výstup výrobnej činnosti
8. Kde máme uložené peniaze v banke?
9. Výrobok určený na predaj
10. Záporný výsledok hospodárenia
11. Čo predstavuje schopnosť a ochotu predávajúcich predať tovar za
     určitú cenu?
12. Cieľavedomá činnosť ľudí vykonávaná za odmenu
13. Kladný výsledok hospodárenia
14. Prostriedky, ktoré uspokojujú ľudské potreby
15. Povinná platba štátu
16. Všetky statky, ktoré slúžia na výrobu ďalších statkov a služieb 
17. Výmena tovaru za tovar
18. Základná hospodárska jednotka v národnom hospodárstve 
19. Množstvo peňazí, ktoré spotrebiteľ zaplatí za tovar alebo službu
20. Odmena za vykonanú prácu v peňažnej forme
21. Prostriedky používané na výmenu tovarov a služieb
22. Hodnota jednej meny vyjadrená v inej mene

OTÁZKY K TAJNIČKE

Autorky tajničky: D. Bačová, K. Semková, III.A
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Ako

T

KVÍZ
 KTO SI V ŠTUDENTSKOM SVETE?

1.

2.

3.

5.

6.

7.

4.

ZISTI, AKÝ TYP ŠTUDENTA SA V TEBE SKRÝVA

WED

SAT

Ako vyzerá tvoj ideálny školský deň?
a) Všetko mám hotové, sedím s 
    kamošmi  a relaxujem.
b) Riešim projekt, všetci sa spoliehajú
     na mňa - a mne to vyhovuje.
c) Hlavne nech nie je písomka.
d) Učiteľ sa pýta otázku - a ja 
    odpovedám skôr, než ju dokončí.
   

Ako vyzerá tvoj  zošit?
a) Niečo medzi umeleckým dielom a 
    bullet journalom.
b) Precízny, farebne označený,  
     systematický.
c) No...keď ho nájdem, tak ti ukážem.
d) Plný poznámok navyše a postrehov z
    hodín.

Tvoja reakcia na neohlásenú
písomku?
a) Poďme to dať, veď o nič nejde.
b) ,,Fajn, mám to naštudované.”
c) ,,Pomóóóc!”
d) Výborne, aspoň zistím, čo mi ešte
   nejde.”

Keď ťa niekto požiada o pomoc s
úlohou:
a) Pomôžem, ale trochu z toho spravím
    šou.
b) Vysvetlím mu to podrobne a ešte 
     mu dám aj test na precvičenie.
c) Dám mu odpoveď. Rýchlo.
d) Radšej ho naučím princíp.

Ako tráviš prestávky?
a) Bavím sa, kreslím, počúvam hudbu.
b) Riešim ďalšie úlohy alebo niekomu
    pomáham.
c) Mám nos v mobile alebo idem niečo
     zjesť.
d) Diskutujem s učiteľom alebo čítam.

Ktorý predmet máš najradšej?
a) Výtvarná výchova, hudobná 
     výchova, literatúra.
b) Matematika, fyzika chémia.
c) Telesná výchova alebo žiadny.
d) Dejepis, biológia, filozofia.

Odpovedz na nasledujúcich 10 otázok. Ku každej si vyber jednu odpoveď (a,b,c, d) a na konci
si spočítaj, ktoré písmeno si mal najčastejšie. 
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Aká je tvoja najväčšia silná stránka v
škole?
a) Kreativita.
b) Zodpovednosť.
c) Improvizácia.
d) Zvedavosť.



8.

9.

10.

8. Ako sa pripravuješ na test?
a) Vyrobím si farebné poznámky alebo 
    myšlienkové mapy.
b) Učím sa dlhodobo a systematicky.
c) Večer pred testom prečítam, čo sa
     dá.
d) Pátram po súvislostiach a logike.

9. Ako by ťa opísal tvoj triedny učiteľ?
a) ,,Veľmi originálny človek.“
b) ,,Spoľahlivý študent.“
c) ,,Jeho potenciál je ukrytý...niekde.“
d) ,,Zvedavý, niekedy až priveľmi.“

10. Čo robíš po škole?
a) Niečo tvorím, hrávam na nástroj, 
     kreslím.
b) Robím si úlohy, chodím na krúžky.
c) Oddychujem, herné maratóny.
d) Čítam, bádam, pozerám dokumenty.

Vyhodnotenie:
Spočítaj, ktoré písmeno si mal najviac.

Najviac A – Umelecká duša
Si tvorivý, originálny a máš svoj štýl. V
škole sa možno nevyžívaš v
memorovaní, ale tvoj pohľad na svet
je inšpiratívny.

Najviac B – Spoľahlivý stratég
Si systematický a vždy pripravený.
Spolužiaci i učitelia sa na teba môžu
spoľahnúť. Možno ťa občas prekvapí
nečakaná zmena, ale vieš sa s ňou
popasovať.

Najviac C – Majster poslednej chvíle
Vieš sa vynájsť, ale trochu ti chýba
disciplína. Máš potenciál, len ho treba
občas trošku ,,nakopnúť“. Keď sa do
niečoho vložíš, ide ti to!

Najviac D – Zvedavý objaviteľ
Miluješ poznávanie, kladieš otázky,
ktoré iných ani nenadchnú. Si
premýšľavý typ, ktorý vie zaujať a
inšpirovať. Svet je pre teba
dobrodružstvo.
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    Účtovník sa sťažuje lekárovi, že má problémy so spánkom.
 ,,A skúšali ste napríklad počítať ovce?"
 ,,No, v tom je problém - mýlim sa pri počítaní a potom strávim tri
hodiny snahou prísť na to, kde som urobil chybu."

 
    Kto je účtovník?

Osoba, ktorá vyrieši váš problém, o ktorom neviete, spôsobom,
ktorému nerozumiete.

 
    
      Majster účtovníkovi:,, Dali ste mi o 20 eur menej!"
    ,,Naposledy, keď som vám dal o 20 eur navyše, mlčali ste. Prečo sa
      teraz sťažujete?"
     Majster: ,, Jedna chyba sa dá ospravedlniť, ale toto je druhá!"
 
    

Učiteľka: „Prečo si nenapísal domácu úlohu z účtovníctva?“
 „Nechcel som ovplyvniť rovnováhu aktív a pasív v triede.“

    Čo povie účtovník, keď mu niečo nesedí?
 „To musí byť chyba systému, nie moja!“

                                                                                                                     S. Beckerová, II.B
 

Humor
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Finále programu EPAS 
 
celoslovenská  súťaž 

Biskupová, Bycková, Čorbová,
Drabiková, Karchová,
Koložiová, Komendat, Riľáková,
Wehnke, Zlesáková /III.A/

1. miesto

Podnikám s rozumom 
medzinárodná 
súťaž 

Zlesáková, Koložiová,
Drábiková, Komendat,
Pavlov /III.A/
Pczová, Šipošová, Mesarošová,
Riľáková, Sabo /III.A/

1.miesto
1.miesto

Voda nad zlato - finále 
krajská súťaž

I.A (6 žiačok)
3. miesto 
 
Postup do finále

Finančná olympiáda - 1. kolo 
KK, národná súťaž

1. - 3. ročník
Postup: Šimková,
Kováčová

Horovov Zemplín Zuzana Hrešková /I.A/ 3. miesto

Olympiáda o verejnej správe
- krajské kolo 

Budiš, Sopko, Džongov, Lukáč
/IV.B/

6. miesto

Okresné kolo Olympiády v AJ 

Repka /II.A/ 
Vereš /IV.B/
Kondášová /III.B/
Drabiková /III.A/

4. miesto 
4. miesto 
2. miesto 
2. miesto 

Okresné kolo ONJ A. Dudáš /II.A/ 3. miesto

Ruské slovo 
krajské kolo

Hrešková /I.A/ 2. miesto

Úspechy našich žiakov
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Ekonomická olympiáda 
krajské kolo

Drabiková /III.A/ 7.miesto

Olympiáda v NEJ 
krajské kolo 

Wehnke /III.A/ 5.miesto

SOČ krajské kolo Košice 
Biskupová, Drabiková,
Wehnke /III.A/ 
Kovalik, Režníková /III.B/ 

4. miesto - všetci
zúčastnení

Menové reformy na
Slovensku za posledných
100 rokov

10 žiakov z III.A, III.B Postup do 
 2. kola

Najlepší podnikateľský
plán – regionálna súťaž

Niklas Dominik Wehnke
/III.A/

2. miesto

Mladý Európan 
regionálna súťaž

Biskupová, Zlesáková,
Koložiová /III.A/

2. miesto v kat. SOŠ

Basketbal -
D

SaŠ 2. miesto

Florbal - CH Mesto 2. miesto

Volejbal -
MIX

Mesto 2. miesto
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	Veľa plastov končí aj tam, kde by to nikto nečakal. Postupne sa dostávajú do prírody, riek, morí a nakoniec až do oceánov. Pre nás je to možno len zabudnutý obal od sušienky. Pre zvieratá je to však často pasca. Mnohé zvieratá vidia plast ako jedlo. Ryby ho prehltnú a ich telá si s ním nevedia poradiť. Korytnačky sa zamotajú do tašiek ako do pasce, pričom sa nevedia z nich vyslobodiť. A to všetko pre odpad, ktorý človek zahodil bez rozmýšľania.      A viete, čo je na tom najhoršie? Plasty sa často rozpadajú na mikroplasty, ktoré dnes nájdeme všade. Nielen vo vode a v pôde, ale aj v našom tele. Znie to ako sci-fi, ale je to tak: plast jeme, pijeme a dokonca aj dýchame.
	Čo môžeme urobiť pre menej plastov a zdravšiu planétu?
	Nosiť si vlastnú tašku namiesto plastovej.
	Vyhýbať sa jednorazovým obalom.
	Kupovať nápoje vo vratných fľašiach alebo používať vlastnú fľašu.
	Využívať zálohovanie – fľaše a plechovky vrátiť do automatu.
	Vyberať si produkty s čo najmenším množstvom obalu.
	Dôkladne triediť odpad.
	Premýšľať, čo kupujeme – a čo po nás ostane.


	TAJNIČKA
	OTÁZKY K TAJNIČKE
	1. Špecifický subjekt, ktorý zabezpečuje fungovanie trhu 2. Spotreba výrobných faktorov vynaložených na výkony       podnikateľskej činnosti  3. Čo predstavuje množstvo tovaru, ktoré sú kupujúci ochotní kúpiť       za určitú cenu? 4. Ekonomický jav, ktorý sa prejavuje rastom cien tovaru a služieb  5. Činnosti, ktoré uspokojujú ľudské potreby svojím priebehom 6. Aký je proces získania vecí výmenou za peniaze? 7. Výstup výrobnej činnosti 8. Kde máme uložené peniaze v banke? 9. Výrobok určený na predaj 10. Záporný výsledok hospodárenia 11. Čo predstavuje schopnosť a ochotu predávajúcich predať tovar za      určitú cenu? 12. Cieľavedomá činnosť ľudí vykonávaná za odmenu 13. Kladný výsledok hospodárenia 14. Prostriedky, ktoré uspokojujú ľudské potreby 15. Povinná platba štátu 16. Všetky statky, ktoré slúžia na výrobu ďalších statkov a služieb  17. Výmena tovaru za tovar 18. Základná hospodárska jednotka v národnom hospodárstve  19. Množstvo peňazí, ktoré spotrebiteľ zaplatí za tovar alebo službu 20. Odmena za vykonanú prácu v peňažnej forme 21. Prostriedky používané na výmenu tovarov a služieb 22. Hodnota jednej meny vyjadrená v inej mene

	KVÍZ  KTO SI V ŠTUDENTSKOM SVETE?
	ZISTI, AKÝ TYP ŠTUDENTA SA V TEBE SKRÝVA
	Odpovedz na nasledujúcich 10 otázok. Ku každej si vyber jednu odpoveď (a,b,c, d) a na konci si spočítaj, ktoré písmeno si mal najčastejšie.

	1.
	Ako vyzerá tvoj ideálny školský deň? a) Všetko mám hotové, sedím s      kamošmi  a relaxujem. b) Riešim projekt, všetci sa spoliehajú      na mňa - a mne to vyhovuje. c) Hlavne nech nie je písomka. d) Učiteľ sa pýta otázku - a ja      odpovedám skôr, než ju dokončí.

	5.
	Ako
	Keď ťa niekto požiada o pomoc s úlohou: a) Pomôžem, ale trochu z toho spravím     šou. b) Vysvetlím mu to podrobne a ešte       mu dám aj test na precvičenie. c) Dám mu odpoveď. Rýchlo. d) Radšej ho naučím princíp.

	2.
	3.
	4.
	Ako vyzerá tvoj  zošit? a) Niečo medzi umeleckým dielom a      bullet journalom. b) Precízny, farebne označený,        systematický. c) No...keď ho nájdem, tak ti ukážem. d) Plný poznámok navyše a postrehov z     hodín.

	6.
	7.
	Tvoja reakcia na neohlásenú písomku? a) Poďme to dať, veď o nič nejde. b) ,,Fajn, mám to naštudované.” c) ,,Pomóóóc!” d) Výborne, aspoň zistím, čo mi ešte    nejde.”
	Ako tráviš prestávky? a) Bavím sa, kreslím, počúvam hudbu. b) Riešim ďalšie úlohy alebo niekomu     pomáham. c) Mám nos v mobile alebo idem niečo      zjesť. d) Diskutujem s učiteľom alebo čítam.
	Aká je tvoja najväčšia silná stránka v škole? a) Kreativita. b) Zodpovednosť. c) Improvizácia. d) Zvedavosť.
	Ktorý predmet máš najradšej? a) Výtvarná výchova, hudobná       výchova, literatúra. b) Matematika, fyzika chémia. c) Telesná výchova alebo žiadny. d) Dejepis, biológia, filozofia.

	8. Ako sa pripravuješ na test? a) Vyrobím si farebné poznámky alebo      myšlienkové mapy. b) Učím sa dlhodobo a systematicky. c) Večer pred testom prečítam, čo sa      dá. d) Pátram po súvislostiach a logike.
	8.
	9.
	9. Ako by ťa opísal tvoj triedny učiteľ? a) ,,Veľmi originálny človek.“ b) ,,Spoľahlivý študent.“ c) ,,Jeho potenciál je ukrytý...niekde.“ d) ,,Zvedavý, niekedy až priveľmi.“
	10.
	10. Čo robíš po škole? a) Niečo tvorím, hrávam na nástroj,       kreslím. b) Robím si úlohy, chodím na krúžky. c) Oddychujem, herné maratóny. d) Čítam, bádam, pozerám dokumenty.
	J. Hochvartová, S. J. Slávik, III.B

	Humor
	Účtovník sa sťažuje lekárovi, že má problémy so spánkom.  ,,A skúšali ste napríklad počítať ovce?"  ,,No, v tom je problém - mýlim sa pri počítaní a potom strávim tri hodiny snahou prísť na to, kde som urobil chybu."
	Kto je účtovník?
	Osoba, ktorá vyrieši váš problém, o ktorom neviete, spôsobom, ktorému nerozumiete.
	Majster účtovníkovi:,, Dali ste mi o 20 eur menej!"     ,,Naposledy, keď som vám dal o 20 eur navyše, mlčali ste. Prečo sa       teraz sťažujete?"      Majster: ,, Jedna chyba sa dá ospravedlniť, ale toto je druhá!"
	Učiteľka: „Prečo si nenapísal domácu úlohu z účtovníctva?“  „Nechcel som ovplyvniť rovnováhu aktív a pasív v triede.“
	Čo povie účtovník, keď mu niečo nesedí?  „To musí byť chyba systému, nie moja!“

	Úspechy našich žiakov
	Basketbal - D
	Florbal - CH
	Volejbal - MIX
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